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1. Der Fußabdruck für Rindleisch und Schweinefleisch ist erheblich grö-
ßer als für die restlichen 8 Lebensmitteln. 

 
2. Pflanzliche Lebensmittel: Getreide, Gemüse, Obst, Pflanzenöle 
 
 Tierische Lebensmittel: Rindfleisch, Schweinefleisch, Geflügel, Eier, Milch, 
 Käse 
 
 
3. Was ist richtig? 
 
   Die vier pflanzlichen Lebensmittel haben einen kleineren Fußabdruck 
   als das Rindfleisch. 
 

Der Fußabdruck der vier pflanzlichen Lebensmittel ist nur etwa halb 
so groß wie der von Schweinefleisch. 

 
   Der Fußabdruck von Mich und Eiern ist größer als der der vier  
   pflanzlichen Lebensmittel. 
 
   Der Fußabdruck allein von Rind- und Schweinefleisch ist größer als  
   der der restlichen 8 Lebensmittel.  
 
   Wenn man mehr pflanzliche Lebensmittel und wenig tierische  
   Lebensmittell isst, ist der Fußabdruck erheblich größer. 
    
  Richtig ist:  
  Wenn man mehr pflanzliche Lebensmittel und wenig tierische  
  Lebensmittel isst, ist der Fußabdruck erheblich kleiner. Dies dient  
  dem Klimaschutz. 
    
   Der Fußaddruck der 6 tierischen Lebensmittel ist etwa fünfmal so  
   groß wie der der 4 pflanzlichen Lebensmittel. 
 
 
In Europa können z. B. Bananen, Kakao, Kaffee, Tee und Baumwolle nicht 
angebaut werden. Vielfach werden diese in ärmeren Ländern durch Raubbau 
an der Natur und Ausbeutung von Menschen hergestellt. Wenn Du die Aus-
beutung und den zerstörerischen Anbau verhindern willst, solltest Du sog. 
Fairtrade-Produkte kaufen. 
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